



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

14 марта 2003 года, N 58 (3150)

Пятница

Актуально

ВЕСНА В ГОРАХ ТАИТ ОПАСНОСТЬ

В ясную погоду отроги Нуратинского и Чаткальского хребтов радуют взор своей неповторимостью. Прошедшая зима оказалась обильной на осадки, и в этих местах скопилось достаточно много снега. С наступлением теплых дней он начинает быстро таять, и вода устремляется в низины. Сейчас предпринимаются все меры, чтобы паводок, оползневые явления не нанесли урон живущим в предгорных районах людям, их строениям, имуществу. Во всех регионах республики столь неотложные работы носят широкомасштабный характер.

АбдувахиД ХАТАМОВ, наш соб. корр.

Телефоны управления по чрезвычайным ситуациям Ташкентской области не умолкают ни на минуту. Из различных районов поступают сообщения о складывающейся обстановке. Пока оснований для

беспокойства нет, но по многолетнему опыту здесь знают, что надо быть начеку. Поэтому налажено круглосуточное дежурство по контролю за состоянием рек, саяв, населенных пунктов, находящихся в предгорьях.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

СОЦИАЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЯ В ДЕЙСТВИИ

«Труд, экология и здоровье» — тема состоявшейся в Ташкенте Третьей международной научно-практической конференции. В ней приняли участие руководители министерств и ведомств, специалисты промышленных предприятий, представители международных организаций и дипломатического корпуса. Среди организаторов встречи Министерство труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Программа ООН по промышленному развитию (ЮНИДО), фонд «Экосан».

Работа конференции проходила в ГАО «Ташкентское авиационно-производственное объединение им. В. Чакалова», где ее участники осматривали очистные сооружения, выставку произведений на предприятии товаров народного потребления и производственные цеха.

ЧТОБЫ РОДНОЙ КРАЙ БЫЛ КРАШЕ

Свыше 600 тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев высажены в городах и кишлаках Хорезмской области в ходе объявленного в Узбекистане месячника благоустройства и озеленения. К концу марта улицы, парки, скверы украсят более 5 миллионов 200 тысяч новых насаждений.

ПОМОГЛИ ТЕХНИКОЙ

14 компьютеров новейшей модификации с принтерами, фотокопировальная машина, сканер, цифровая фотокамера на общую сумму свыше 20 тысяч долларов вручены Фондом «Союзом авлод учун» представителям Республиканского скрининг-центра и его региональных отделений. Нынешняя гуманная акция по оснащению скрининг-службы телекоммуникационными средствами фондом проведена в свете правительственного постановления о мерах по реализации приоритетных направлений повышения медицинской культуры в семье, укрепления здоровья женщин, рождения и воспитания здорового поколения.

О ПОГОДЕ...

ОСАДКИ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 3-8 градусов тепла; по Бухарской и Наманганской областям — 3-8 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 12-17 тепла; по областям Ферганской долины — 10-15 тепла; по Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям — 11-16 тепла. В столице республики ожидается переменная облачность, дождь. Температура воздуха ночью 8-10 градусов тепла, днем — 12-14 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной, альтернативной службы, и очередном призыве

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» Кабинет Министров постановляет:

1. Уволить из рядов Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки: срочной военной службы — в резерв; альтернативной службы — в запас.

2. Призвать в апреле-мае 2003 года на срочную военную и альтернативную службу граждан Республики Узбекистан 1976-1985 годов рождения, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Лиц, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный резерв.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и городов Ташкента совместно с Министерством обороны Респуб-

ли Узбекистан в целях обеспечения качественного комплектования Вооруженных Сил призывать граждан организовать всестороннее обеспечение и эффективную работу призывных комиссий на местах.

4. Министерству здравоохранения (Ф.Назирова) совместно с Министерством обороны (К.Гуломов) Республики Узбекистан обеспечить призывные участки необходимым медицинским оборудованием и имуществом, организовать качественное проведение лабораторных исследований призывников и их всестороннее медицинское освидетельствование высококвалифицированными врачами различной специализации. Организовать объективность медицинского освидетельствования призывников, в том числе через эффективную работу альтернативных медицинских комиссий.

Председатель Кабинета Министров И.КАРИМОВ

гор.Ташкент, 13 марта 2003 г.



“Пахтакор” в полуфинале!

Вчера в Ташкенте прошли игры заключительного третьего тура 1/4 финала Азиатской лиги чемпионов в группе Д. В первой встрече на газон стадиона “Пахтакор” вышли “Ниса” (Туркмения) и “Пирузи” (Иран).

Андрей КИМ.

Вся игра в основном проходила в районе штрафной площадки туркмен. Первым “звоночком” стала острая ситуация у ворот, созданных иранцем Сухрабом Энтезари на 12-й минуте. Но футболисты “Нисы” предупредительно не вняли, за что были наказаны уже через минуту Хасаном Хонмухаммади, открывшим счет в матче. Первый тайм закончился со счетом 1:0 в пользу “Пирузи”.

Во второй половине встречи преимущество иранцев удаивает Яхья Голмухаммади, а затем свой второй мяч во встрече за-

бивает тот же Хонмухаммади — 3:0. Тем не менее туркменские футболисты рвутся в атаку и создают голевую ситуацию у ворот оппонентов, при которой один из защитников сыграл рукой. Арбитр назначает пенальти, четко исполненный Аманмуродом Меревдовым, — 3:1. Но последнее слово в матче сказали все-таки иранцы: в дополнительные три минуты Амир Хусейн Аснийар забивает четвертый гол в створ ворот “Нисы”. 4:1.

Туркмены замкнули четверку в группе, а иранцы оказались на третьей позиции. Судьба же первого места,

дающего право на выход в полуфинал Лиги чемпионов, решалась в матче “Пахтакор” (Узбекистан) — “Аль-Талаба” (Ирак). Узбекистанцы со счетом 2:0 выиграли первый тайм (А.Крохмаль, Г.Гочкулиев), а во втором забил еще один безответный мяч (А.Крохмаль). 3:0, и полная победа “Пахтакора”. Их будущий соперник из группы А опередил сегодня вечером.

НА СНИМКЕ: “Пахтакор” — команда победительница 1/4 финала Лиги чемпионов Азии.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Репортеры сообщают

СОТРУДНИЧЕСТВО БУДЕТ РАСШИРЯТЬСЯ

Члены гостящей в нашей стране делегации, возглавляемой генеральным секретарем Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Дидье Шерпителем, встретились с Премьер-министром Республики Узбекистан Уткиром Султановым.

Озод РАДЖАБОВ, корр. УзА.

Основное внимание на переговорах было уделено дальнейшему расширению сотрудничества между этой международной организацией и правительством Узбекистана.

Во время беседы в Министерстве иностранных дел с руководителем внешнеполитического ведомства Абдулазизом Комиловым была достигнута договоренность о дальнейшем развитии сотрудничества в реализации гуманитарных программ.

В тот же день члены делегации побывали в колледже Общества Красного Полумесяца Узбекистана. Во время встречи с учащимися данного учебного заведения речь шла о работе, проводимой международной организацией, и активном участии в ней Узбекистана.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

Кто заплатит за работу?

Не имеет смысла повторять избитую истину, что любой труд должен быть вознагражден. Во-первых, это оценка мастерства и умения исполнителя, во-вторых, что особенно важно в наше время, это зарплата — материальная основа семьи. Непростительно, если задержка выплаты ее происходит по вине или беспечности отдельных руководителей или чиновников.

Еще в 1994 году в объединение “Жиззахтранс” поступил молодой специалист Р.Адилшев. До 1998 года выпускник техникума работал в должности техника-механика. Затем был повышен до должности ведущего специалиста. И все бы ничего, да вот только по какому-то недоразумению с ноября 2001 года он трудился, как говорится, за “спасибо”. Ведомство перестало Р.Адилшеву платить зарплату. Выше-

стоящее начальство, куда работник обратился за разъяснением, обещало разобраться, но, к сожалению, на пустые заверения семью не прокормишь, а обещания в казан не положишь. В общей сложности “Жиззахтранс” задолжал молодому специалисту 109,900 сумов. Мириться с таким положением Р.Адилшев не стал и обратился с заявлением в прокуратуру.

Печально, но это не еди-

ничный пример. Руководитель частной фирмы “Мадина” Ф.Нурумухаммедов решил отремонтировать здание учебного центра Управления внутренних дел Джизакской области и для этой цели пригласил пятерых опытных мастеров: Г.Раджабова, Г.Шангарасова, Ф.Шангарасова, Р.Холикова и Р.Никитина.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН — США

Исполнился год со дня подписания Декларации об основах стратегического партнерства и сотрудничества между Узбекистаном и США. В связи с этим в Ташкентском государственном институте востоковедения состоялась научно-практическая конференция.

ГОД СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Этот документ был подписан во время официального визита Президента Ислама Каримова в США 11-14 марта 2002 года. Декларация, являясь документом, направленным на обеспечение развития межгосударственных политических, экономических, социальных и культурных связей, служит будущему развитию Узбекистана.

Узбекистан и США имеют обширные взгляды не только в вопросе борьбы против международного терроризма, но и в решении многих других международных проблем. Поэтому США считают Узбекистан своим надежным стратегическим партнером. Ибо только государство с большим будущим имеет возможность установления такого сотрудничества с США.

На конференции была глубоко проанализирована проделанная за год работа по обеспечению исполнения данного документа.

УзА.

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 13 марта в резиденции Оксарой принял верительные грамоты от Чрезвычайного и Полномочного Посла Соединенных Штатов Мексики в нашей стране Рауля Фортунанто Кардосо Майкота.

Поздравив посла с назначением на почетную и ответственную должность, Ислам Каримов отметил, что между Узбекистаном и Мексикой развивается взаимодействие во многих сферах, в частности политическое сотрудничество в рамках международных организаций.

Узбекистан поддержал вступление Мексики в члены ЭКОСОС (Экономический и социальный совет ООН) и Исполнительного совета Всемирной метеорологической организации. Мексикой же было одобрено проведение в Ташкенте ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития.

Между нашими странами налажено плодотворное сотрудничество и в сфере образования. Ежегодно, начиная с 2000 года, несколько узбекских студентов на основе грантов правительства Мексики направляются на учебу в высшие учебные заведения этой страны.

Во время беседы Президента с послом Мексики состоялся обмен мнениями по вопросам двустороннего сотрудничества в сфере торговли, инвестиций, туризма, сельского хозяйства и текстильной промышленности.

В тот же день Президенту Исламу Каримову вручил верительные грамоты Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Хорватия в Узбекистане Амир Мухареми.

Во время встречи отмечалось, что и Узбекистан, и Хорватия заинтересованы в развитии сотрудничества. Расположенная в центре Европы Хорватия в 2004 году присоединится к Европейскому Союзу и НАТО. С этой точки зрения Узбекистан и Хорватия могут быть своеобразными воротами в своих регионах.

Выразив благодарность за теплый прием, Амир Мухареми заверил, что не пожалеет сил и энергии для развития отношений между Узбекистаном и Хорватией.

Президенту Узбекистана вручил верительные грамоты также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Словения в нашей стране Франциско Демшар.

Словения также вступит в члены Европейского Союза и НАТО в 2004 году. Во время беседы с послом Президент Ислам Каримов отметил, что это событие откроет новые возможности для развития связей между Узбекистаном и Словенией и в целом для сотрудничества нашей страны с европейскими государствами.

Ф.Демшар сообщил, что правительство его страны планирует направить в Узбекистан представительную делегацию

для проведения переговоров по расширению сотрудничества и подписания документов по достигнутому договоренностям.

Президент Ислам Каримов пожелал послу Словении успехов в предстоящей деятельности.

Президент Ислам Каримов 13 марта принял верительные грамоты от Чрезвычайного и Полномочного Посла Королевства Норвегия в Узбекистане Ойвинда Нордслеттена.

В последнее время норвежская сторона усиливает внимание к вопросам сотрудничества с Узбекистаном. В этом отношении заслуживает особого внимания интерес к взаимодействию с Узбекистаном, который проявляют норвежская инженерная и строительная группа «Квернеланд», фармацевтическая фирма «Никомед Да», предприятие нефтехимической промышленности «Гронер Карри энд Браун».

Президент Ислам Каримов выразил уверенность в том, что сотрудничество с Норвегией, занимающей третье место в мире по экспорту нефти, в освоении нефтегазовых месторождений в нашей стране принесет ощутимые результаты.

Посол сказал, что считает для себя большой честью способствовать дальнейшему развитию узбекско-норвежских отношений.

В тот же день Президенту Узбекистана вручил верительные грамоты Чрезвычайный и Полномочный Посол Южной Африканской Республики в нашей стране Собизана Мингкикана.

Двустороннее сотрудничество между Узбекистаном и ЮАР развивается в соответствии с общими интересами. Приняв участие в международной конференции на тему «Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия», проведенной в сентябре 1997 года в Ташкенте, представитель ЮАР широко поддержал эту инициативу. В настоящее время в обеих странах проявляется большой интерес к созданию правовой базы политического, экономического и общественного сотрудничества.

Во время беседы было обращено внимание и на экономическое сотрудничество. По линии компании США «Ньюкомт Майнинг» в Узбекистан из ЮАР было поставлено оборудование для горнорудной промышленности. Среди специалистов данной компании, ведущих деятельность в нашей стране, есть и граждане ЮАР. В Узбекистане функционирует южноафриканская компания по добыче золота «Голд Фильд».

По официальным сообщениям, в скором времени в нашу страну прибудет делегация министерства минеральных и энергетических ресурсов ЮАР, которая обсудит вопросы дальнейшего расширения сотрудничества в горнорудной промышленности.

УзА.

ВЕСНА В ГОРАХ ТАИТ ОПАСНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Весьма своевременным является принятое на прошлой неделе постановление правительства "О неотложных мерах по предупреждению и ликвидации последствий, связанных с пропуском паводковых и селевых потоков, оползневыми явлениями". В столичной области сейчас задействованы для этих целей крупные силы и средства. Первоочередная задача — выявить те места, где стихия может представлять наибольшую опасность. Например, в Бостанлыкском районе в зоне пристального внимания домовладельцев, находящихся рядом с кишлаками Кирхона, Нанай. Часть

семей уже переселена на заранее подготовленные участки, где люди могут спокойно жить. К сожалению, вдоль берегов саев и рек иные жители без всякого разрешения местных властей, самовольно возвели различные строения, которые могут быть затоплены во время паводков. Проблема не новая, она требует своего решения, — говорит начальник управления по чрезвычайным ситуациям Ташкентской области полковник Журят Шарипов.

Действительно, подобные сооружения далеко не единичны. Вдоль Паркентея сегодня можно видеть дачи, их владельцы не только рискуют своей жизнью, имуществом, но и вынуждают идти

на материальные затраты, чтобы уберечь людей во время природных катаклизмов. Много беспокойства вызывает стихийная добыча песчано-гравийной смеси в поймах рек. Это приводит к изменению русел водных артерий в моменты прохождения паводков, затоплению прилегающих территорий, нанесению ущерба дорогам, мостам, гидротехническим сооружениям.

Резкое таяние снега, весенние дожди чреват оползневыми явлениями в предгорьях. Их прогнозированием заняты подразделения Государственной службы слежения за опасными геологическими процессами.

— В поле нашего постоянного внимания территории,

прилегающие к Совкубукосаю, Эртшасою, Кандырасою, Нишбошасою, Гушисою. Чрезмерное накопление влаги в почве обычно приводит к оползням, когда большие гряде-каменные массы могут устремиться в низину. Вот почему усилено наблюдение в таких местах, чтобы это не привело к человеческим жертвам. По выдаваемым нами прогнозам местные органы власти предпринимают меры для переселения людей в безопасные участки, — говорит начальник Ангрентской станции Государственной службы слежения Ибрагим Уралов.

Весна в горах — прекрасное время года. Однако она может привести к непредвиденным последствиям, если не быть начеку.



Свои запчастки — это выгодно

Эти сверкающие свежей краской сепалки и бороны как бы демонстрируют готовность к посевной. Таков результат многодневного труда слесарей-ремонтников, механизаторов центральной ремонтной мастерской ширкатного хозяйства "Томоша" Фуркатского района.

Здесь заблаговременно позаботились о приобретении большей части запчастей и деталей. Ремонтники убедились и в том, насколько выгодно самим изготавливать определен-

ный набор самых "ходовых" деталей, восстанавливать отработавшие свой срок запчастки. В перспективе их номенклатура предполагается расширить.



НА СНИМКАХ: передовой механизатор Юлдошали Кандиев; в ЦРМ ширкатного хозяйства "Томоша".

Фото Шухрата ОЛИМОВА. УзА.

Дела дехканские

Возрождает масхару

Акционерное общество "Каттакурган ёг-мой" на протяжении многих лет занималось только переработкой семян хлопчатника. Теперь же в современных экономических условиях акционеры не только перерабатывают сырье, но и сами пытаются выращивать сельскохозяйственные масличные культуры. К примеру, в минувшем году здесь было выращено и переработано более одной тысячи тонн семян подсолнуха и более 500 тонн масхары.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

Полученная экономическая выгода от сафлорового масла, которое ценится не меньше розового, нацелила переработчиков в нынешнем году вновь увеличить площадь посевов под этой культурой, доведя ее до трех тысяч гектаров. Урожайность богарной культуры составляет 5—6 центнеров с каждого гектара и во многом зависит от сроков проведения сева. Поэтому переработчики спешат, используя каждый погожий день для скорейшего завершения этого агромероприятия.

В Кошрабадском и Нурабадском районах также идет горя-

чая пора посева масхары. Эта незаслуженно забытая масличная культура в прежние времена была традиционной. Делы и праледы нынешних степняков-чабанов и зерноводов тысячи гектаров засеяли масхарой и получили высокие урожаи сафлора (таково русское название этой издревле степной культуры).

Самое выращивание этой древнейшей и эндемичной для Центральной Азии масличной культуры должно быть горному Кошрабадскому району с богарными сельхозугодьями большой экономической эффект. В финансовом отношении это вдвое больший доход, чем с

чаю поля. Культура отлично поддается уборке обычными зерноуборочными комбайнами. Солому с удовольствием употребляет крупный и мелкий рогатый скот. Но самое, пожалуй, главное то, что масхару неприхотлива при засевании. Определился с датой сева, подоготовил почву, опустил семена в землю и жди созревания. Возрождение этой традиционно степной культуры имеет огромное экономическое значение. Маленькие белые семечки, похожие на подсолнух, содержат более 30 процентов очень ценного для человеческого организма растительного масла.

Самаркандская область.

Махалля и опорный пункт милиции

Думаю, нет необходимости еще раз говорить о том, как важны для развивающегося организма занятия физкультурой и спортом. Важнее сегодня осознание этой не требующей доказательств истины: взрослые, в чьих руках — сделать занятия спортом доступными как можно большему числу ребятшек. И такая помощь пришла с совсем неожиданной стороны...

Растите здоровыми!

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

С некоторых пор Наргиза просто не узнавала своего прежде непослушного, с явной ленцой сыншкы. После занятий в школе он, наскоро пообедав, стал садиться за уроки и, легко справившись с просьбами матери, убежал, бросив на ходу: "Я в милицию".

— Я давно на милительской службе. Помните, раньше молодежь и подростки как-то инстинктивно избегали даже милостливой встречи на улице с человеком в погонах. А вот ныне загляните в зал, полным-полно ребятни, — улыбается Бахтиер Мейлиев, старший инспектор профилактики правонарушений опорного пункта милиции № 193 Сабир-Рахимовского района столицы. — Зал небольшой. Так мальчишки даже очередь установили, чтобы все смогли ознакомиться.

Бахтиер рассказал, как не-

просто было создать даже вот такой, пока еще очень примитивный спортивный зал. При активной помощи схода граждан махалли "Ачаобод" отремонтировали помещение, установили снаряды, соорудили душевую комнату. Теперь до полсотни махаллинских ребят занимаются здесь ежедневно. "Работают" с ними тоже свои — пообон Кахрамон Эргашев и педагог-воспитатель Нигмат Эргашев (в прошлом спортсмены).

Организаторы поистине хорошего дела понимают, что этого еще недостаточно, и ищут иные пути решения. Кое-какие варианты уже удалось изыскать. К примеру, расширить уже имеющийся спортзал за счет освобождения рядом пустующих комнат (нашли общий язык с прежними хозяевами). С приходом весны можно будет привести в надлежащий вид спортивную площадку бывшей школы № 139. Но самые радужные на-

дежды тандем махаллинских и милицейских активистов возлагают на спортзал соседнего колледжа. Кажется, удалось-таки договориться. Тогда уже можно будет вполне реально говорить о создании футбольной команды и теннисной секции. Аккад махалли Хайрулла Хикматов тоже поравовал, заверив, что в новом гузаре обязательно будет библиотека и комнаты для настольных игр.

Безусловно, возможности у всех неодинаковые, оттого и результаты разнятся. Стоит лишь позавидовать детям из махалли имени Бабура Мирзо-Улукбекского района Ташкента. Здесь взрослые являлись из опорного пункта милиции № 107 и махаллинского актива граждан сумели такой спорткомплекс организовать (что не хуже любого профессионального). Даже боксерский ринг есть! Спонсоры, конечно, помогли. Так что не доверяйтесь железяке только те, кто ничего не делает.

Кто заплатит за работу?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с договором объем работ отделочники выполнили четко и в срок. Но, увы, не посчитал нужным выполнить свои обязательства работодатель. Когда члены бригады пришли получать деньги, окошечко кассы оказалось закрытым. Не открылось оно ни на следующий день, и через месяц. Обращения к руководителю фирмы также не дали положительного результата. Похоже, что выплачивать деньги за уже выполненную работу он посчитал излишним. Между тем, причитающаяся бригада сумма достаточно солидна — 293.000 сумов. Исходя из одной инстанции, они не нашли другого выхода, как обратиться за восстановлением справедливости опять-таки в прокуратуру.

В Джизакскую городскую прокуратуру за достаточно небольшой отрезок времени обратились также В.Шумилов, К.Шумилов, П.Исаков и Ю.Назаров. Еще в мае 2001 года они на договорной основе под-

радились в фирму "Отабек-Я" на работу. Бригада должна была в кратчайшие сроки соорудить склад для воинской части. Свои обязательства строители выполнили сполна, зато фирма задолжала им по заработной плате 140.000 сумов. И, похоже, не спешила выплачивать заработанные честным трудом деньги.

Разумеется, на сегодня все иски удовлетворены, однако остаются закономерные вопросы. Почему отдельные руководители позволяют себе так грубо нарушать Трудовой кодекс? По какому праву задерживается законно заработанная плата и люди должны месяцами ее ждать? Неужели по каждому поводу нужно вешивать суд и прокуратура? Думается, пора кончать с подобной самодельностью, граничащей с непростительным нарушением трудового законодательства, и соблюдать права человека.

Барно УМАРОВА, помощник прокурора г. Джизака. Ренат СИГЪАТУЛЛИН, наш общ. корр.

Компьютерные технологии — главный ресурс

АКТУАЛЬНОСТЬ ВИРТУАЛЬНОСТИ



Людмила КУЧЕРЕНКО.

Становится аксиомой, что для достижения успеха следует использовать возможности современных информационных технологий, но и ощутить их практическое применение на представленных здесь же выставке компьютеров отечественного производства. А по тому, какие суперсовременные продукты

технической мысли демонстрировались на экспозиции, они могли составить конкуренцию любым фантазиям, опережая широтой и глобальностью заложенных в них немалых операций. Уже одни названия, которыми просто оперировали участники совещания, вызывали трепетное почтение. А инициатором проведения форума стала компания TS-Technology в содружестве со своим партнером Intel. Именно эта компания заявила о себе как первый отечественный производитель современной техники, получивший высокие оценки, прошедший положенную сертификацию и стандартиза-

цию, соответствующую мировым нормам. — Это не примитивная сборка, а стоящие модели, обеспечивающие режим работы с объемными информационными ресурсами, со значительным наращиванием функциональных средств по мере возрастания запросов потребителей, — поделился своим мнением о продукции TS-Technology на семинаре представитель "Интел" и "Самсунг". Они отнесли к ее достоинствам также созданные узбекистанской компанией уникальные системы хранения и резервирования данных, их бесперебойного энергоснабжения. Западные образцы не приспособлены к высоким температур-

ным режимам, а отечественные компьютеры выдерживают даже 50-градусную жару. Вот еще одно из преимуществ продукции TS-Technology, сразу обратившей на себя заинтересованные взгляды зарубежных коллег, охотно сегодня с ним сотрудничающих. Думается, совершенно закономерно, выступая с докладами на тему "Программа модернизации Национальной сети передачи данных" и "Корпоративные информационные системы. Технологии и решения", представители "УзПАК" и "Фидо-бизнес" пережили к разговору о том, что еще недавно мы гордились выпуском первых оте-

чественных автомобилей, ставших сегодня привычной картиной на дорогах страны. А вот теперь имеем собственную компьютерную отрасль, что, конечно же, является важным событием для столь бурно развивающегося государства. Надежность, приемлемость цены, высокая гарантированность — впрочем, пришлось немало перечислять бы из того, что составляет имидж отечественного производителя компьютеров, для которого большую роль в становлении сыграла существенная поддержка государства, предоставившего значимые льготы в налогообложении.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Ставка налога стала ниже

Слышал, что в этом году изменилась ставка подоходного налога с физических лиц. Правда ли это, и каким образом производится его расчет?

И. КАДЫРОВ, предприниматель.

Отвечает начальник отдела Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Шахид Ра-ИМБЕРДЫЕВА:

— В налоговой системе любого государства, какой бы уникальной она ни была, всегда присутствуют два основных компонента — корпоративный и индивидуальный. Среди налогов, уплачиваемых населением, наиболее распространенным является налог на доходы физических лиц. В национальном законодательстве по данному налогу определены круг его плательщиков, объект обложения, ставки налога, сроки и порядок его уплаты.

Плательщиками налога на доходы физических лиц признаются как собственные граждане, так и иные лица, находящиеся постоянно или временно на территории республики и осуществляющие разрешенную законом деятельность. Физические лица — резиденты Республики Узбекистан облагаются налогом на доходы, полученные из источников их деятельности как в Республике Узбекистан, так и за ее пределами. Физические лица, не являющиеся резидентами Республики Узбекистан, облагаются налогом по доходам, полученным от деятельности на территории республики. Объектом налогообложения (налоговой базой) налога на доходы физических лиц считается совокупный доход, полученный в финансовом (календарном) году как в денежной, так и в натуральной форме.

В понятие дохода обычно включаются заработная плата, различные выплаты сверх основного заработка (премиальные и пр.), доходы от предпринимательской деятельности, пенсии, дивиденды, проценты, роялти и другие виды доходов. Из налоговой базы могут исключаться алименты, выплачиваемые на содержание детей, пособия по безработице, пенсии, различные государственные пособия и единовременные выплаты социального характера, проценты по государственным ценным бумагам, а также по страхованию.

Для исчисления подоходного налога установленные прогрессивные процентные ставки, представляющие собой выходящую в процентах долю налога по отношению к облагаемому объекту, которая возрастает по мере увеличения размера дохода налогоплательщика. С 2003 года действуют следующие ставки данного налога: низшая — 13 процентов, средняя — 22 и высшая — 32 процента. При этом низшая ставка налога применяется к сумме совокупного дохода до пятикратного размера минимальной заработной платы включительно (против четырехкратного, определенного ранее). С суммы, превышающей этот размер совокупного дохода, до десятикратного размера минимальной заработной платы налог исчисляется по средней ставке (раньше средняя ставка налога применялась только до восьмикратного размера минимальной заработной платы). Высшая ставка налога применяется на ту часть совокупного дохода, которая будет превышать десятикратный размер минимальной заработной платы.

При этом следует отметить, что физические лица, осуществляющие индивидуальную трудовую деятельность без образования юридического лица, являются плательщиками фиксированного налога, предельный размер которого устанавливается Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Путь Наманганской области В числе лучших

Состоялся областной этап традиционного смотра-конкурса "Ташабу-2003". В нем приняли участие около сорока представителей малого и среднего бизнеса области. Конкурс показал, что по сравнению с предыдущими годами возросло количество экспортноориентированных товаров. Выставленная продукция отличалась хорошим качеством, современным дизайном и упаковкой.

Компетентное жюри определило победителей по трем номинациям: "Лучший предприниматель", "Лучший фермер", "Лучший ремесленник". Ими соответственно стали руководитель касансайской частной фирмы "Намкон" Коддирхон Муталов, директор туракурганской агрофирмы "Нихол" Хамидон Миродимшеев, наманганский ремесленник Хикматилло Хабибуллаев.

Газета для детей

Детско-юношеская газета "Болалар дунеси" ("Детский мир") вот уже четвертый год является любимой газетой намаганских детворы. На своих страницах творческий коллектив издания совместно с учредителем — областным управлением народного образования знакомит юных читателей с успехами в мире, увлечениями и творчеством их сверстников. Один из последних номеров "Болалар дунеси" был выпущен совместно с юридической газетой "Диянат" ("Совесть") — органом правоохранительных структур области.

— В этом необычном номере, — говорит заместитель редактора детской газеты Камола Носирова, — помимо иных вопросов, дана оценка совместной работы прокуратуры и органов народного образования по предотвращению правонарушений среди детей и подростков области.

Работать по-новому

Состоялась очередная отчетно-выборная конференция областного отделения Русского культурного центра. На ней был заслушан отчет о работе центра за прошедший период, а также принят перспективный план работы на ближайшие три года, выказано немало интересных предложений по активизации работы центра. Избрано новое правление РКЦ. Для участников и гостей данного мероприятия была устроена выставка работ активистов центра. Особое внимание привлекли картины молодого художника Е.Зинина. Не обошлось и без музыки. Восточники студии "Азлия" поразили изысканным стилем и экспрессией в исполнении народных и современных танцев.

Пулат ХАМДАМ.

14 марта 2003 года

ОАО «РАХТАГИН КВ»

извещает о проведении очередного общего собрания акционеров по итогам 2002 года, которое состоится 14 апреля 2003 года в 15.00 в зале ОАО «РАХТАГИН КВ» по адресу:

г.Ташкент, ул.Э.Мирамова, 5.

Телефон 67-52-77.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления о выполнении бизнес-плана 2002 года и утверждении параметров бизнес-плана на 2003 год.
2. Отчет наблюдательного совета о проделанной работе за 2002 год.
3. Отчет ревизионной комиссии о проделанной работе, исполнении решений общего собрания акционеров, аудиторском заключении.
4. Утверждение аудиторского заключения.
5. Утверждение бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков за 2002 год.
6. Распределение дивидендов за 2002 год.
7. Выполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 24 января 2003 года.

Акционеры могут ознакомиться с необходимой документацией по вышеуказанному адресу.

Наблюдательный совет

ОАО «Toshkentdonmahsulot»

извещает о проведении очередного общего собрания акционеров по итогам финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2002 год, которое состоится 14 апреля 2003 года в 14.00 по адресу: г.Ташкент, Хамзинский район, ул.М.Мухоморова, 2-й проезд, 33. Регистрация акционеров — с 13.00 до 14.00 в клубе предприятия.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета правления ОАО «ТДМ» по финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2002 год.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
3. Утверждение аудиторского заключения.
4. Утверждение отчета наблюдательного совета и доверенного управляющего.
5. Избрание нового состава наблюдательного совета.
6. О размерах оплаты труда членов наблюдательного совета.
7. Избрание нового состава ревизионной комиссии.
8. Утверждение бизнес-плана и сметы затрат АУП на 2003 год.
9. Распределение прибыли и начисления дивидендов.
10. Утверждение договора о найме председателя исполнительного органа.

Данные бухгалтерского баланса

Актив	на 01.01.2002г.		на 01.01.2003г.	
	тыс. сум.	тыс. сум.	тыс. сум.	тыс. сум.
Остаточная стоимость основных средств	774398	1481458		
Капитальные вложения	46170	76851		
Акции в ассоциированных предприятиях	116727	156376		
Производственные запасы	2326992	3133163		
Готовая продукция	30113	15794		
Товары для перепродажи	440137	824499		
Денежные средства	11820	2868		
Дебиторы	1056319	1378489		
Всего	4802676	7069498		
Пассив				
Уставный капитал	171938	295150		
Резервный капитал	565912	1240145		
Добавленный капитал		22000		
Нераспределенная прибыль	766761	475044		
Целевые поступления	533413	615840		
Итого источники собственных средств	2038024	2648179		
Обязательства				
Долгосрочные и краткосрочные обязательства	240338	208675		
Авансы	29836			
Кредиторы	2494478	4212644		
Итого	2764652	4421319		
Всего	4802676	7069498		
Чистая прибыль отчетного периода	915503	860953		

Наблюдательный совет

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР ПЕЙДЖЕРОВ!

ООО «PEYJING PORT» СПРВ «ТУРОН ЛИНК-067»

ПЕЙДЖИНГОВАЯ СВЯЗЬ С ООО «PEYJING PORT» — УДОВОЛЬСТВИЕ!

Господа! Поздравляем вас с наступающим весенним праздником — **Навруз** и имеем честь предложить вашему вниманию услуги пейджинговой связи **СПРВ «ТУРОН ЛИНК-067»**.



ВНИМАНИЕ! НОВИНКА!

В период с 14 марта по 10 апреля 2003 года предоставляются невероятные скидки.

СПЕШИТЕ! Только у нас вам предоставляется возможность воспользоваться пейджинговой связью (совершенно бесплатно) для покупающих пейджер типа НК:

- покупка — 62000 сумов;
- подключение — **БЕСПЛАТНО!**
- абонентская плата на 1 месяц обслуживания со дня подключения — **БЕСПЛАТНО!**

СПЕШИТЕ! Для абонентов, вновь активизирующих свои пейджеры, отключенные ранее более 3 месяцев:

- подключение — **БЕСПЛАТНО!**
- абонентская плата на 1 месяц обслуживания со дня подключения — **50% от абонентской платы.**

ВСЕ ЦЕНЫ ВКЛЮЧАЮТ НДС.

Поздравляем вас с удачным выбором пейджинговой связи «ТУРОН ЛИНК-067».

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИИМЧИВЫХ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ:

ООО «PEYJING PORT» принимает на работу внештатных торговых агентов для продажи новых пейджеров типа НК!

ПЕЙДЖИНГОВАЯ СВЯЗЬ «ТУРОН ЛИНК-067» — ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА!

Адрес: г. Ташкент, ул. А.Темур, 24. Тел.: 133-85-04, 144-26-78, факс 133-53-31.

ОАО «ТОШКЕНТ ШАХАР ДОН КАБУЛ КИЛИШ»

извещает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 11 апреля 2003 года в 14.00 по адресу:

г.Ташкент, ул.Обшир, 124, актовый зал ОАО. Дата закрытия реестра акционеров — 10 марта 2003 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета наблюдательного совета.
2. Утверждение отчета о финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 года и бизнес-плана на 2003 год.
3. Утверждение годового бухгалтерского отчета.
4. Утверждение акта ревизионной комиссии.
5. Утверждение отчета по ценным бумагам.
6. Утверждение заключения аудиторской проверки.
7. Утверждение аудитора общества «Дунё-аудит» на 2003 год.
8. Утверждение председателя совета правления.
9. Приобретение обществом собственных размещенных акций.
10. Распределение прибыли по итогам 2002 года, порядке и сроках выплаты дивидендов.
11. Утверждение положений общества: об общем собрании акционеров, о наблюдательном совете, об исполнительном органе, о ревизионной комиссии, о счетной комиссии.
12. Выборы нового состава наблюдательного совета на 2003-2008 гг.
13. Внесение изменений и дополнений в устав акционерного общества.

Итоги финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Ташкент шахар дон кабул килиш» за 2002 год

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС (тыс. сум.)

№	Наименование	Сумма
Актив		
1.	Основные средства (остаточная стоимость)	187539
2.	Капиталовложения	21184
3.	Текущие активы	789259
	Всего по активу баланса	8118558
Пассив		
1.	Уставный капитал	55000
2.	Нераспределенная прибыль	229908
3.	Обязательства	7730184
	Всего по пассиву баланса	8118558

ФИНАНСОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ЗА 2002 ГОД (тыс. сум.)

1.	Выручка от реализации	3325154
2.	Балансовая прибыль	426257
3.	Налог на прибыль	138351
4.	Прочие налоги	23032
5.	Чистая прибыль	264874

Достоверность финансовых результатов годового баланса заверена аудиторской фирмой «Дунё-Аудит», лицензия № 00180 от 03.09.2001 г.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ

КРЕДИТНАЯ ЛИНИЯ ЕБРР ДЛЯ ЧАСТНОГО МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА МСП-2



Кредиты - от 100 000 до 1 000 000 долларов США
Годовая процентная ставка - LIBOR + маржа банка
Срок кредита - до 5 лет
Отсрочка в погашении кредита - до 2 лет
Опытные специалисты, имеющие реальный опыт финансирования.
Гибкий подход к обеспечению кредита.

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ КРЕДИТОВАНИЯ:

1. Кредиты в долларах США предоставляются через коммерческие банки-партнеры кредитной линии для:
 - финансирования среднесрочных и долгосрочных проектов и (или) программ инвестиций для создания, модернизации, расширения и диверсификации промышленных и производственных объектов, а также компаний в секторе оказания услуг;
 - финансирования оборотного капитала промышленных и производственных предприятий для производственных целей или для компаний сектора оказания услуг для дополнительного и начального оборотного капитала, требуемых для конкретных проектов или инвестиционных программ;
 - экспортного и предэкспортного финансирования промышленных предприятий, производящих продукцию на экспорт и имеющих доход в свободноконвертируемой валюте, при условии, что сроки такого экспортного финансирования не превышают 360 дней.
2. Минимальный размер кредита - 100 000 долларов США.
3. Максимальный размер кредита - 1 000 000 долларов США.
4. Период погашения кредита составляет не более 5 лет, включая льготный период (отсрочку в погашении кредита) до 2 лет, для всех кредитов, кроме кредитов для финансирования оборотного капитала и экспортных поставок, срок погашения которых составляет не более 12 месяцев.
5. График погашения кредита согласовывается между заемщиком и банком-партнером с учетом сезонности и прочих особенностей каждого бизнеса.
6. Проценты, подлежащие уплате банку-партнеру за пользование кредитом, составляют LIBOR + маржа банка (ставка шестимесячного US\$ LIBOR представляет собой плавающую международную ставку, за последний год она колебалась на уровне 1,7-4,0 процента, по состоянию на 28 февраля 2003 года, шестимесячный US\$ LIBOR = 1,35 процента годовых).
7. Предоставленные в залог активы (по оценке банка-партнера) должны покрывать, по крайней мере, 120 процентов от начального размера кредита. Предметом залога может быть произвольное приемлемое для банка имущество, в частности, оборудование, которое закупается на кредитные средства, недвижимость, транспортные средства и прочее. Залог может быть предоставлен как предприятием-заемщиком, так и поручителем.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕДПРИЯТИЯМ-ЗАЕМЩИКАМ:

1. Заемщик должен быть зарегистрированным в Узбекистане как частное юридическое лицо.
2. Заемщик не может быть предприятием, родственником с банком-партнером, предоставляющим кредит.
3. Соотношение "Долг / Капитал" (с учетом потенциального кредита) до и на протяжении срока реализации проекта не должно превышать 75:25.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПРОЕКТАМ:

1. Каждый проект утверждается на основе оценки, проведенной банком-партнером, включая анализ бизнес-плана.
2. Проект не должен быть связан с игорным бизнесом, производством табачных изделий, крепких (с содержанием алкоголя >15 процентов) напитков, оружия и военного снаряжения, а также товарами или деятельностью, занесенной в природоохранный список ЕБРР.
3. Размер проекта - от 100 000 до 1 000 000 долларов США.
4. Заемщик должен внести, по крайней мере, 25 процентов стоимости проекта из собственных ресурсов. Собственный взнос может быть осуществлен в виде основных средств, сырья и прочих активов.

ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ У БАНКОВ-ПАРТНЕРОВ:



Национальный Банк ВЭД РУз
Отдел проектного финансирования
тел.: 137 6273
Ташкент, ул. Амира Темур, 101.



ГАЗ «Асака Банк»
Отдел проектного финансирования
тел.: (371) 120 8420, 120 8380,
Ташкент, ул. Нукуская, 67.



ГАЗС «Узжилсбербанк»
Управление проектного финансирования
тел.: (371) 136 1308, 133 1122
Ташкент, ул. Пушкина, 17.



ГАЗ «Пахта Банк»
Управление проектного финансирования
тел.: (371) 120 8807
Ташкент, ул. Мухоморова, 43.



АКПС «Узпромстройбанк»
Управление проектного и торгового финансирования
тел.: (371) 120 4575. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.

КОНКУРС БИЗНЕС-ПРОЕКТОВ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СПОНСОРЫ



ОРГАНИЗАТОР



Европейский банк реконструкции и развития

Европейский банк реконструкции и развития при спонсорской поддержке Швейцарского государственного комитета по экономическим связям и Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляют о начале «Конкурса бизнес-проектов» в рамках кредитной линии ЕБРР для малого и среднего бизнеса Узбекистана.

ПРИ УЧАСТИИ



ГАЗ «АСАКА БАНК»



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК РУз



ГАЗ «ПАХТА БАНК»



АКПС «УЗПРОМСТРОЙБАНК»



ГАЗС «УЗЖИЛСБЕРБАНК»

Размер проектов - от \$100 000 до \$1 000 000

В дополнение к финансированию в рамках кредитной линии ЕБРР Вы имеете реальный шанс получить ценные призы в виде комплектов компьютерного оборудования и оргтехники для Вашего офиса, а также бесплатные страховые полисы для Вашего бизнеса!

Информационный день для заинтересованных компаний и бизнесменов состоится 25 марта 2003 года в 10:00 в конференц-зале отеля «Шодлик Палас» по адресу: г. Ташкент, ул. Пахтакорская, 5.

Предварительная регистрация обязательна. Регистрация и дальнейшая информация по телефонам: (99871) 1089879, 1089869.

Посетите сайт конкурса: www.bpuz.com

PR-координатор конкурса - компания «SAIPRO». Информационная поддержка: еженедельник «БВВ», Интернет-портал «UzReport.com».

В ИСКУССТВЕ СХОДЯТСЯ ВОСТОК И ЗАПАД

В столице прошел семинар, привлечший внимание не только ученых, но и представителей творческой интеллигенции. Организованный Академией наук и Академией художеств, он был посвящен наследию Леонардо да Винчи, который известен не только как живописец и скульптор, но и как талантливый ученый, инженер.

Светлана ХАКИМОВА, наш общ. корр.

Выступая с докладом, академик О. Лебедев отметил значимую роль да Винчи в развитии науки конца XV века. Знаменитый художник занимался вопросами механики, работал над макетами летающих машин, серьезно задумывался над идеей создания пропеллера. Глубокий и разносторонний исследователь, он первым попытался сформулировать закон сохранения энергии, объяснил теорию падения тел, а также сконструировал несколько приборов, аппаратов. Научное наследие Леонардо да Винчи представлено большим количеством его манускриптов. До нас

дошли семь тысяч из них, которые хранятся в библиотеках Лондона, Парижа, Милана, Турина. В последнее время часто проводится параллель между Востоком и Западом в отношении науки, литературы, искусства. В тот период, когда на Западе жили и творили Леонардо да Винчи, Рафаэль, Микеланджело, Тициан, Веронезе и другие, на Востоке темирский Ренессанс подарил миру художника-миниатюриста Камоллидина Бехзода, внесшего свой вклад в развитие средневековой живописи народов Средней Азии, Ирана, Индии, Азербайджана. Параллели в творчестве двух великих художников — да Винчи и

Бехзода — постарался проследить в своем выступлении директор Института искусствознания А. Хакимов. Как известно, оба они родились в 50-е годы XV века, оба жили при дворе правителей, куда попали в качестве музыкантов. Немало общего и в работах этих великих мастеров. А. Хакимов отметил, что при сравнении «Багдадским дerviшeм» Бехзода обнаруживаются весьма характерные общие черты как во внешней трактовке образов, так и в интерпретации мимолетных психологических нюансов. Это касается поэмы, манеры держать руки, взгляда и, самое главное, общего эмоционального импульса, исходящего от обоих портретов. В противоположность античной эстетике, культивировавшей красоту видимого мира, в работах Бехзода и да Винчи отстраивается приоритет духовного начала. В рисунках Леонардо и мастера восточной миниатюры того же времени, несмотря на различие в цвете, атрибутов одежды, характерной для Востока и Запада, наблюдается созвучие интонаций легкой грусти и изысканной легкости.

17 марта текущего года в молодежном центре «Бунедкор» открывается экспозиция фото- и видеоматериалов «НОТА МИРА против войны» по результатам поездки в Афганистан фотокорреспондента Карена Агамяна и радиожурналиста Ойимхон Бабаджановой.

К новой жизни

На выставке, помимо демонстрации фоторабот, прозвучат лучшие афганские мелодии. Здесь также будут представлены изделия афганских мастеров прикладного искусства, которые можно будет приобрести на память. Организаторы выставки намерены показать картины юных афганских художников, ставших победителями конкурса детского рисунка «Каким будет наш дом?», и сценки из готовящегося кукольного спектакля по произведению столь же близкого и для их страны писателя и поэта Алишера Навои.

Мир творчества Бенефис дяди Алика

Актера Альберта Халмурзаева в стенах родного театра все называют просто «дядя Алик». Он один из «старожил» и самых уважаемых «членов семьи» Молодежного театра Узбекистана, и не только его ведущий актер, но и композитор, режиссер многих постановок. Все таланты Альберта проявились и на его персональном творческом вечере, который был первым в ряду интересных встреч с актерами театра, запланированных в сезоне этого года.



Поздравить актера пришли многие творческие люди. Это и поклонники его искусства, и коллеги по театру, и друзья — вокальный дуэт «Нео Опера», Изабелла Супрун, Олег Галахов, юные вокалисты шоу-группы «Алaddin». На празднике были также представлены фрагменты из спектаклей Молодежного театра: «Созвездие Омара Хайяма», «Женщина-Дьявол», «Холстомер», «Часовой его величества» и другие.

В течение всего вечера актер перевоплощался из одного образа в другой, причем не только относительно своих ролей, но и театральных игищах. Когда-то у него рождался режиссерская задумка, позже воплощенная в яркие музыкальные спектакли для детей: «Праздник непослушания», «Каникулы в детстве», «Репка» и «Дископоезд». Как актер Альберт задействован в большинстве постановок взрослого и детского репертуара: он хитрый Волк («Три поросенка»), Слепой музыкант («Девочка со спичками»), Калаф («Принцесса Турандот»). Что очень важно, актер не делит зрителей на больших и маленьких, все его творения одинаково интересны для публики любого возраста.

Помимо игры на сцене, «дядя Алик» занимается и музыкой. В одиннадцать популярных спектаклей Молодежного театра звучат его мелодии, он сочиняет лирические песни и музыку в стиле прогрессивного рока. А во Франции даже был выпущен авторский компакт-диск с саундтреком к площадному спектаклю «Солом и Гоморра XXI», где музыка психологически тонко отражает замысел произведения. Постановка осуществлена в рамках международного проекта «Мир без наркотиков» под эгидой ООН. Сегодня на базе театра Халмурзаевым создана профессиональная звукозаписывающая студия, которая во многом помогает режиссеру осуществлять свою музыкальную деятельность на высоком уровне.

Вот уже 14 лет сам актер неразлучен с театром. Он пришел сюда в 1989 году, начав свой творческий путь как артист вспомогательного состава. И с тех пор активно расширяет свою биографическую летопись.

Эльвира ХАЛИУЛИНА, Шахноза ТУРАБЕКОВА, НА СНИМКАХ: Альберт Халмурзаев в роли князя Серпуховского в спектакле «Холстомер».



СТИЛЬ ЖИЗНИ — ДЕЛОВОЙ

Лилия СТРУННИКОВА.

«Кто способен управлять женщиной — способен управлять государством», — утверждал Огюст де Балзак.

Один может поспорить со столь категоричным заявлением известного французского писателя, другой согласится. Наверное, в этом и состоит сила женщины, против которой едва ли устоит мужчина. Насколько же правильно это утверждение? Думаю, ответ на этот вопрос дает сама жизнь. Посудите сами. Порой представительницы слабого пола достигают таких высот, которые под силу только целеустремленным мужчинам. Взять хотя бы бизнес. Деловая женщина, умелый руководитель крупного производства — таких примеров в нашей жизни немало.

О них с удовольствием рассказывает и наше телевидение. И в частности, канал ТТУ, на котором создана специальная передача «ТВ-магнат» — одна из тех, что открывают нам секреты предприимчивости деловых людей, постигаемые ими в промышленности и сельском хозяйстве. Ее героями становились многие бизнесмены, успешно ведущие свои дела как на внутреннем, так и на внешнем рынке, а также фермеры, чувствующие себя настоящими хозяевами своей земли. Немало среди них было и женщин — тонких, красивых, нежных, но вместе с тем и по-деловому энергичных, умных.

Автор и ведущая передачи — известная тележурналистка Сайера Абдуллаева часто обращается в своих сюжетах к их интересному опыту и деловой смелости. В одном из недавних выпусков «ТВ-магнат» она рассказала о Назолат Каюмовой и ее предприятии «Зукко», специализирующемся на выпуске гематогена, который необходим женщинам и детям, страдающим анемией.

Что помогает предпринимательнице заниматься своим любимым делом? Ведь будучи квалифицированным химиком, она имела спокойную работу, постоянный заработок. Но в новых экономических условиях не смогла жить по старинке и занялась производством дефицитной для нас продукции. И сейчас Назолат Каюмова делает все, чтобы улучшить ее качество.

Бизнес, маркетинг, менеджмент, прибыль... Эти слова прочно вошли в лексикон предпринимателя, кто не мыслит себя вне рыночных отношений и здоровой конкуренции. Они наполнили новым содержанием и деловой стиль жизни, который диктует свои законы. И рассказывая о людях, представляющих сегодня сферу предпринимательства, необходимо и самой соответствовать их облику. Журналистке Сайере Абдуллаевой, готовящей «ТВ-магнат», это удалось. В профессиональном плане она очень творческий человек, и ей многое по плечу: и готовить событийные репортажи для информационной программы «Пойнт», и быть в курсе деловой жизни столицы, ключевые моменты которой ей удается отразить в передаче «ТВ-магнат». А еще — быть ведущей самых престижных шоу и концертов, где выступают наши звезды, а дома — хорошей хозяйкой, любящей матерью и женой, искусным кулинаром, психологом, филологом и даже обладателем высокой квалификации. Чем не портрет истинно деловой женщины. А их число в нашей стране растет с каждым днем.

Смотрите на канале ТТУ авторскую передачу Сайеры Абдуллаевой «ТВ-магнат» и оставайтесь с нами до следующей пятницы!

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА, О. ХАЙРУДИНОВА, Е. ТИТАРЕНКО.

Стихи звучали в клубе

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

Со времени открытия три года тому назад поэтического клуба «Зульфия» при махалле «Бахор» г. Чирчика здесь проходило много интересных встреч. Состоявшаяся на днях, видимо, тоже запомнится на долго. Встреча была посвящена Году махалли и собрала немало замечательных гостей. Пришедшие в зал филиала

городской библиотеки жители махалли горячо приветствовали местную художницу А. Петрову, поэтов С. Кошуряеву и М. Мансурова. Они познакомили горожан со своими новыми произведениями. Не могли не прозвучать в этой аудитории и стихи Зульфии, поскольку поэтический клуб был назван в честь нашей замечательной поэтессы. Прекрасным завершением вечера стало выступление хора ветеранов Дворца культуры «Химик».

Выставки

«Скажем террору — нет!»



При жизни он был удостоен звания человека тысячелетия. Его именем названы парк Мира в Нью-Йорке, музей в Токио, памятник на Кубе, улицы в Лондоне и Екатеринбурге, аэропорт в Ливерпуле... А на концерте в Нью-Йорке в день памяти жертв 11 сентября на фоне кадров падающих небоскребов ведущие музыканты всего мира исполняли его песни. Джон Леннон, солист легендарной группы «Битлз», чья жизнь оборвалась трагически-нелепо, посредством своих стихов и песен упорно вел войну с террором и насилием. «Не понимать грозящей человечеству опасности со стороны террористов и политиков, развязывающих войны — значит лишить будущего собственных детей», — предупреждал он.

В эти дни в центре современного искусства в Сан-Франциско вдова певицы Йоко Оно проводит выставку, посвященную памяти своего мужа. Символично, что и в Узбекистане поклонники Леннона откликнулись на это событие. В столичном центре современного искусства прошла художественная выставка Виталия Шербака «Джон Леннон — человек Мира», девизом которой стали слова: «Скажем террору — нет!». Он организатор уже нескольких выставок, посвященных творчеству «Битлз», а часть его работ из серии «Великие музыканты Мира» находится в зарубежных частных коллекциях. На всех картинах художника — только Джон Леннон и слова, посвященные идее Мира. С английского переводю: «Дайте миру шанс», «Помните любовь», «Надежду каждому из нас даст мир». Интересно, что все работы мастера написаны не кистью, а... шпатель. Усиление восприятия картин способствовали и видеоклады документальных фильмов, а также клипы песен Леннона, показанные на выставке. Ощутить незримое присутствие певца посетители смогли, слушая его песни, которые исполняли ташкентские рок-группы. Они проводили концертные вечера каждые пятницу, субботу и воскресенье, пока действовала выставка.

Помощь проекту оказали общественное молодежное движение «Камолот», Институт Открытое Общество — Фонд содействия — Узбекистан, медицинский центр Алексея Назарова, ООО «Spot press». А посетители могли выразить поддержку главной идее выставки, расписавшись на белом плакате под девизом «Скажем террору — нет!».

Екатерина БОНДАРЕНКО.

Спортивное детство Чемпионы из ширката

Андрей КИМ.

С созданием в Узбекистане Фонда развития детского спорта по всей республике прокатилась волна поддержки этой замечательной инициативы.

Отличным примером этому может послужить деятельность спортивного наставника Хамид Махмудова в ширкатном хозяйстве «Навай», что в Янгйураганском районе Наманганской области. Секретами тактики (ИТФ) он делится с пятью местными мальчишек и девчонок. — Об оздоровлении своих детей печется и наш председатель Рахимхон Тулаев, — скромничает Махмудов, — да и областная федерация таэквондо во главе с Элимом Иноятовым создает нам все условия для тренировок. Мы уже обзавелись спортивной площадкой, гимнастическим городком. Думаю, не многие хозяйства могут похвастать подобным. А совсем недавно в наших силах провели ремонтные работы небольшого, но вполне благоустроенного зала.

Заниматься с детьми Хамид Махмудов начал задолго до организации фонда — в числе его воспитанников есть уже и чемпионы. Например, в прошлом году Ноидир Набиев стал победителем чемпионата Азии по таэквондо (ИТФ) среди юношей, а Алексей Курмаков, Равшан Сатторов и Донир Юлдашев — обладателями бронзы в командных выступлениях. Теперь же, и опыт по собственному почину, сельский энтузиаст решил «добавить себе нагрузки», организовав на общественных началах детскую секцию по легкой атлетике и отделение общей физической подготовки. Количество кружков увеличилось, а значит, увеличилась и численность детей, занятых в ширкате спортом и физкультурой.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Проект ТАСИС «Поддержка национальных координационных бюро»

имеет честь информировать о начале формирования единой базы данных неправительственных организаций стран СНГ. Мы собираем, обрабатываем данные о возможных партнерах для сотрудничества и вовлечения в процесс формирования политики и участия в принятии решений.

В базу данных могут войти неправительственные организации, которые работают по одному или нескольким нижеперечисленным направлениям:

- охрана окружающей среды;
- права человека;
- гендер;
- бизнес;
- медицина;
- социальные услуги обществу (люди с ограниченными возможностями, дети и пр.).

Для того чтобы попасть в базу данных Europe Aid, необходимо заполнить специальную анкету. Анкету и дополнительную информацию можно получить в офисе ЭузюрюКЕС по адресу: г.Ташкент, ул.Т.Шевченко, 4. Контактные лица — Мирзаева Малика, Аширхамедова Юлдуз. Телефоны: 139-11-58, 139-16-33, 139-11-49. Электронный адрес: mailka@pca.uz

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Канцелярия советника по торгово-экономическим вопросам посольства Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан приглашает вас посетить 93-ю ежегодную китайскую выставку экспортных товаров в г. Гуан Чжоу

“CHINESE EXPORT COMMODITIES FAIR”

Выставка будет проводиться в г. Гуан Чжоу с 15 по 20 апреля 2003 г. и с 25 по 30 апреля 2003 г. Данная выставка является крупнейшей в Китае и позволит вам ознакомиться с достижениями китайской экономики, а также заключить выгодные контракты. Вы приобретете много новых партнеров, занимающихся производством в различных сферах экономики Китая.

с 15 по 20 апреля

- Сырье
- Машины и инструменты
- Электроника и электрические приборы
- Одежда и текстильная продукция
- Продовольствие, лекарства и медицинского оборудование

с 25 по 30 апреля

- Товары народного потребления, мебель, кухонная мебель и аксессуары
- Сувениры и украшения
- Спортивные и канцелярские товары

За справками обращаться в канцелярию советника по торгово-экономическим вопросам посольства КНР в РУ.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 169-10-49, 169-02-47.

Внимание!

С наступлением весны в Международной женский день 8 марта открыл свой сезон детский парк «Ташкентленд».

Для любителей семейного отдыха и особенно для детворы станет незабываемым день, проведенный в красивейшем детском парке столицы.

Добро пожаловать в «Ташкентленд»!

Часы работы: ежедневно (кроме понедельника) с 10.00 до 19.00. Наш адрес: г.Ташкент, ул.Амира Темура, 107.

Ориентир — станция метро «Бодомзор». Телефоны для справок: 34-53-45, 35-81-66.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИБЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), А. КАМПУБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Г. ПРОКОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Культура, духовности и просветительства — 133-87-55 Регионов и связи с читателями — 136-09-67 Новостей — 133-98-01 Секретариат — 133-28-49 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-215. Объем 2 печ. л. Тираж 9756. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Время подписания в печать по графику в 21.00.